MHo:xecTBa M Onepany HAJ HUMHU

L]enb: MO3HAKOMUTD C PJIEMEHTAMU TEOPUU MHOMXKECTB.
Xo0 ypoxog

1. Coobwenue memul u yeau ypoKos
1. Ilosmoperue u 3akpeniienue npoudeHH020 Mamepuad
1. OTBeTHI HA BOMPOCHI 10 JOMAITHEMY 3aJaHHI0 (pa300p HEPEUICHHBIX 3a/1a4).
2. KouTponb ycBoeHHs MaTepuana (caMocTosiTeNbHast paboTa).
Bapuanm 1
1. MeTo10M HHTEPBAJIOB PELINTE HEPABEHCTBO:
a) 2x-3)x+1)=20;

4x* +4x-3
6) ———<0.
x-=1
—_ - 2.
2. Haiigute o6nacts onpenenenus Gpynkuun Y =3V6x =X
Bapuanm 2
1. MeToaoM UHTEPBAJIOB PEIINTE HEPABEHCTRO:
a) (5x-2)(x+3)<0;
9x* +3x -2
6) ———=0
x+2
- , M
2. Haiimute o0nacte onpeneneHus pyHkuu ¥ = 2V7x=x".
111, H3yuenue nogoeco mamepuana
DTOT ypOK MMEEeT BCIOMOTAaTelIbHBIA XapaKTep: U3 TEOPHUH MHOXKECTB HYXKHBI MPOCTEUIINE MOHSTHS,
HEOOXOAMMBIC NJIsi TPAMOTHOM 3allMCH OTBETOB B aire0pandeckux 3anadax. [loaToMmy u3noxxum marepuant

YpOKa IpeaACIbHO KpPaTKO U B MUHUMAJIBHO HCO6XOI[I/IMOM 00BeMe I JallbHEUIIEro HU3YUCHUA KypcCa 9
KJ1acca.

1. Ilonsamue muodcecmea
MHO0XeCTBOM Ha3blBalOT COBOKYIHOCTb 3JIEMEHTOB, OTOOPAaHHBIX IO OIpPEAEICHHOMY IPU3HAKY
(mpu3Hakam). MHOXeCTBO MOXET COJIEP)KaTh KOHEUHOE WM OECKOHEUHOE KOJIMYECTBO AJIEMEHTOB, a TaKKe

BOOOIIE HE UMETHh DJEMEHTOB (BO MHOTHX CIIy4asX 3apaHee HEHW3BECTHO, OyAyT JM B paccMaTpHUBaEMOM
MHOKECTBE DJIEMEHTHI ).

Ilpumep 1
a) MHoxecTBO A mpocThIX aenuteneit uncia 30 COCTOUT U3 TpeX dIEMEHTOB: 2; 3; 5.
0) MHoxecTBO B HaTypalbHBIX YETHBIX YHCEI COAECPKHUT OECKOHEUHOE KOJIMYECTBO AJIEMEHTOB: 2; 4; 6;

B) MHoxectBo C KOpHE# ypaBHenns |x| + 3x% + 5 = 0 He COACPIKUT HH OHOTO HTEMEHTA.

Ecnu MHOXECTBO COIEPKUT HEOOJBIIOE YWCIIO DJIEMEHTOB, TO OOBIYHO TAaKO€ MHOXKECTBO 3a/al0T
HEPEUHCIICHUEM €T0 HJIEMEHTOB.

B mpumepe la muoxkectBo A = {2; 3; 5}. B cnmydyae OeCKOHEYHOTI'O KOJIMYECTBA 3JIEMEHTOB MHOKECTBO
TaKXe MOXKHO 33/1aBaTh MEPEUNCIEHUEM HECKOJIBKHUX MEePBbIX AJIEMEHTOB, TaK YTOOBI OBUIO MOHATO PABUIIO
oTOOpa 3J1eMEHTOB MHOKecTBa. B mpumepe 16 mHoxkectBo B = {2; 4; 6; ...}. Jlnga nHambozee yacto
BCTPEYAIOLINXCS B MATEMAaTHKE YHCIIOBBIX MHOXECTB €CTh CIelHalbHble 0003HAUCHUS:

R - MHOXeCTBO NIEHICTBUTEBHBIX YHCE,

Q - MHOXXECTBO pallMOHAJIBHBIX YHCE,

Z - MHOXKECTBO LIENBIX YHUCE,

N - MHOKECTBO HAaTypaJIbHbBIX YHCEIL.

Jns 0o003HaueHHs IMyCTOrO MHOXKeCTBa (T. €. MHOXXECTBA, HE COJIEPIKAIIETrO DJIEMEHTOB) BBOIHUTCS
CrelMalbHbIA CUMBOI D).

Boo01ie roBopsi, criocoObl 3a1aHNUsI MHOXKECTB MOTYT OBITh CAMBIMH Pa3HOOOPAa3HBIMHU.

Ilpumep 2

a) MuoxecTBO (X3 < X < V17} - MHOKXECTBO BCEX UMCEN, KOTOpHIC HE MEHbIIE 3 M MeHbine V17, T. e.
npomexyTok [3; V17) mm {x|3 < x <17} =[3; V17).

06) MHOXeCTBO {x|x2 - 4 < 0} - MHOXXECTBO PEIICHHI HEpaBECHCTBA x*-4<0,T. e. MPOMEKYTOK (-2; 2)
nm {x|x% - 4 <0} = (-2; 2).



B) MHuoecTBO {x|(3x - 2)(X + 1) = 0} - MHOXKeCTBO pernneHuii ypaBaenus (3x - 2)(x + 1) =0, 1. e. uncna
{x|(3x—2)(x+ 1)=0}= [—2-, —l}.

X1 =2/3 uxo= -1 umm 13

Bo MHoOrux ciay4asx HEOOXOAMMO BBISICHUTH, SBJSIETCS JIM a DJJIEMEHTOM MHOXecTBa A (wiH
NPUHAICKUT JIX DJIEMEHT @ MHOXKECTBY A), U 3amucarh pe3ynbTar. s moJo0HBIX CIydaeB CYIIECTBYIOT
crelalibHble 0003HAYEHUS:

a € A - DJIEMEHT a NPUHAJICKUT MHOXKECTBY A,

a € A - 3JIeMEHT a He IPUHAJUIEKUT MHOXKECTBY A.

Ilpumep 3

Iycts MuOXKecTBO A = {2; \/5; 4. Torma V5 € A, a3 & A.

Jlis uuocTpauu B TEOPUM MHOXKECTB TMOJIb3YIOTCA duazpammamu Jiliepa. PaccMaTpuBalOT B KauecTBe
MHO>KECTBa A MHOXKECTBO TOYEK IIOCKOUW Puryphl. Toraa mMoOHATHS MIPUHAIICKHOCTH U HEMPUHAICKHOCTH
3JIEMEHTa @ MHOXECTBY A MOKHO M300pa3uTh HATJISIIHO.
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2. Iloomnooxcecmeo

Bo MHOrHMX ciydasx paccMaTpUBAIOT HE BCE AJIEMEHTHI MHOXKECTBA A, a TOJIBKO YacTh 3TUX 3JICMEHTOB.
Torma roBOpST, YTO 3Ta YacTh JJIEMEHTOB SIBJISICTCS MOJMHOXecTBOM B MHOokectBa A. Jlamum Oosee
CTpPOTOE OIPEJIEIICHUE ITOIMHOKECTBA.

Onpedenenue 1. Ecnu Kaxabli 3JIEMEHT MHOXECTBa B sBISeTCS 3JIEMEHTOM MHOXECTBa A, TO
MHO€ECTBO B Ha3bIBarOT MOJAMHOKECTBOM MHOXKECTBA A.

Takyro cutyanuio 0003HAYalOT CUMBOJIOM C (3HaK C - 3HAK BKIO4YEHUs), T. €. B € A. HarnsmHo
MOJIMHO>KECTBO MOXHO MJLTIOCTPUPOBATH AUAarpaMMoit Diiepa.
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Ipumep 4

Paccmorpum muHOxkectBo A = {1; 2; 3}, cocrosiiee u3 rpex 3meMeHToB. Kakue moaMHOXecTBa €CTh y
9TOTO TPEXAIEMEHTHOro MHOXecTBa? [lepeuncinm ux.

OpnnosnemeHnTHble noaMHOXecTBa: {1}, {2}, {3}.

JIByxaneMeHTHBIE TOAMHOXKecTBa: {1,2}, {2; 3}, {1; 3}.

TpexaneMeHTHOE OIMHOKECTBO - CaMO MHOXeCTBO A = {1; 2; 3}.

[MoamHOXKeCcTBO 6€3 2IEMEHTOB - TyCTOE MHOXKECTBO (J.

Bcero mMoxHO mMOMY4YUTH 2= 8 MOAMHOXECTB. BooO1ie roBopsi, MHOXECTBO, COCTOSIIEE M3 N
57€MEHTOB, COAEPKUT 2"TI0AMHOKECTB.

Ilpumep 5

Pazbepemcsi ¢ OCHOBHBIMH YHCIIOBBIMUA MHOXKECTBaMHU. OYEeBUIHO, MHOKECTBO HATYypaiIbHBIX uucen N -
4acTh MHOXKECTBA IIEJIBIX YKCeN Z, KOTOPOe, B CBOIO 0YEepPe/Ib, - YaCTh MHOXKECTBA pallMOHAIBHBIX uncen Q.
[Mocnennee MHOXECTBO Q - YaCTh MHOXKECTBA JEHCTBUTENBHBIX Yncen R.

Bech aToT a63a1] MaTeMaTUYECKH 3alMChIBACTCS KpaTKo 1 yeTko: N Cc Zc Q C R.

3. [lepeceuenue u 06veouHeHue MHONCECME

PaccmoTpuM /1Be OCHOBHBIE onepayuu Had MHOMCeCmaamu’ TIepecedeHrne u 00beTMHEHHEe MHOXKECTB.

Onpeoenenue 2. Ilepeceuenuem mnoscecms A n B Ha3piBatoT MHOeCTBO C, cocTosiiee U3 BCexX 00IuX
3JIeMEHTOB MHOkeCTB A 1 B. D10 MHOkecTBO 0603HauatoT Tak: C=A N B = {x|x € Aux € B}.
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llpumep 6

IMycts A={1;5;7;2;3} uB={3;5;4;8; 1}.

Haiinem nepeceuenne 3tux MuoxkectB C=A N B = {1; 3; 5}.

Ilpumep 7

[Tycts MHOXECTBO A = [2; 7] 1 MHOXecTBO B = (3; 9).

OueBHIHO, TEpECEUEHUEM ITUX IIPOMEXKYTKOB siBisieTcs MHOkecTBO C = A N B =(3; 7].

Ilpumep 8

[Tocne crpamHoii OMTBBI BCSI KOMaHAa MUPATCKOTO KOpaOis Moyydusia paHCeHUs: paHeHbl B pyky - 40
YeJIoBeK, B HOTY - 80 mupaToB, HEBe3y4He (paHEHBI U B PyKY, B HOTY) - 30 yenoBek. CKOIBKO MUPATOB B

KoMaHie Kopabs?

[Iyctb A - MHOXECTBO U€JI0BEK, paHEHHBIX B pyKY (40 yein.), B - MHOeCTBO NUpaTOB, pAHEHHBIX B HOT'Y
(80 wen.), u C = A N B - MHOXeECTBO 4enoBeK, monyuuBimiux aa paneHus (30 uen.). Haiinem umcio
NUPATOB, paHEHHBIX TOJIBKO B pyKy: 40 - 30 = 10 - u Tonbko B Hory: 80 - 30 = 50. Tak kak KakIbli MUpaT
uMeeT X0oTs Obl 0JTHO paHeHue, To Bcero nupaToB: 10 + 50 + 30 = 90 yenoBexk.

Onpeodenenue 3. Obvedunenuem mHoxcecmsea A u B HazpiBatoT MHOKeCcTBO C, COCTOSIIIIEE U3 IIIEMEHTOB,
BXOJISIIIUX XOTS OBl B OJTHO W3 MHOXECTB A min B. D10 MHOkecTBO 0603Havator Tak: C = A U B = {x|x€ A
i X € B).

Ipumep 9 (cpaBHUTE C TPUMEPOM 6)

[Tycte A = {1; 5;7;2;3} u B = {3; 5; 4; 8; 1}. Haitnem obweaunenue 3tux maoxects C = A U B = {I;
2;3;4;5;7,; 8}.

Ilpumep 10 (cpaBHUTE C IPUMEPOM 7)

[Tycte MuHOXECTBO A = [2; 7] u MmHO)kecTBO B = (3; 9). OueBuaHO, 00BETUHEHUEM ITUX MPOMEKYTKOB
sisieTcst MHOkecTBO C = A U B=1[2;9).

1V. KonmponvHwvie 6onpocul

1. Uto Ha3bIBalOT MHOKECTBOM?

2. Kak 0603Ha4ar0TCsi OCHOBHBIE YHCIIOBBIE MHOKECTBA?

3. Onpenenenuie nogMHOXKecTBa B MHOXkecTBa A.

4. Onepanus nepeceyeHne MHOKECTB.

5. O0beuHEHNE MHOKECTB.

V. 3aoanue na ypoxax

§3,Ne1(a,B);3(a,1);7;10; 12 (a, B); 13; 15 (a, 1); 20 (6); 23.

VI 3aoanue na oom

§3,Ne1(06,1);3(06,B);8;11;12(0,1); 14; 15 (6, B); 20 (B); 24.

VII. [1oogeoenue umozos ypokos



